
Keskiviikkona 6. elokuuta 2014 13

MUISTILISTA

– Voisin pitää tätä teille vielä varattuna jos saan käsirahan huomisen 
aamupäivän aikana. Sinivuokko nosti toivorikkaana päätään.

– Paljonko se on?
– Kaksikymmentätuhatta euroa
Sinivuokko voihkaisi uudelleen.
– Eihän me mistään sellaista summaa huomiseen mennessä saada. Hän 

peitti uudelleen kasvonsa ja nyyhkytti käsiensä suojasta:
– Pitihän se arvata! Tää vaikuttikin jo ihan liian hyvältä. Paras kun mä 

muutan takasin Toivakkaan.
Arvin väsymyksen sekoittamaa mieltä vihlaisi. Näinkö nopeasti hänen 

onnensa kariutui?
Niin ei saisi käydä. Hän oli valmis tekemään kaikkensa sen eteen. Tar-

vittaessa vaikka enemmänkin.

13.

Kaatiolle ja Simolle tuli heti riita. Koskinen ei ehtinyt kunnolla edes 
aloittaa käskynjakoaan.

– Kuka haluaa lähteä Helsinkiin? Simon käsi nousi ensimmäisenä.
– Mä voin mennä. Mä tunnen stadin meistä parhaiten.
– Mekö ei muka osata asemalta satamaan? Kaatio kimmastui.
– Ollaanko me niin pöljiä maalaisjuntteja?
– En mä sitä meinannut. Kunhan kerroin olevani vapaaehtoinen. Ihan 

hyvää hyvyyttäni.
– Sinä et lähde! Kaatio pysyi lujana. – Se ei sovi julkisuuskuvaan.
– Miten toi tähän liittyy?
– Ehdokkaiden tekemisiä seurataan näinä päivinä suurennuslasin 

kanssa. Sinunkin pitää esittää nuhteetonta. Sen tietää miten siinä käy 
jos sinut päästää Helsinkiin.

Henkilöstövaalin lopullinen ehdokaslista oli viimein varmistunut. 
Väkivaltajaoksesta siihen oli valittu rikoskonstaapelit Kaija Palonen ja 
Veli-Pekka Simo. Kaatio oli ottanut tehtäväkseen toimia Veepeen kam-
panjapäällikkönä. Hän tulisi huolehtimaan ettei tämä möhlisi tuhannen 

taalan paikkaa saada oman osaston ääni kuuluviin poliisilaitoksen joh-
toryhmässä.

– Menet Lahteen. Sieltä ei löydy kiusauksia. Simon oli vaikea peittää 
pettymystään.

– Kukas stadin sitten hoitelee?
– Ulla. Se voi jäädä paluumatkalla Hämeenlinnaan.
– Mihis sä itse meet?
– Poriin.
– Jeps! Simo riemastui. – Sieltä kerkee nopeimmin takasin
Tampereelle. Illalla tulee Torinosta joukkuemäki.
Siinä vaiheessa Koskinen päätti puuttua peliin. Oli aika palauttaa mie-

liin kuka oli pomo ja kuka käski.
– Paras kun sinä Kaatio lähdet Helsinkiin.
– Miksi?
Koskinen ei syitään selitellyt. Hän vilkaisi kelloaan ja jatkoi:
– Se on kohta kaksitoista. Ehdit kolmeksi Mariellalle. Silloin sinne 

saapuu sama henkilökunta joka oli töissä tammikuun viimeisellä viikolla. 
Ota mukaan Tapio Reimilän valokuva. Vaikka risteilystä on kulunut jo 
useampi viikko, saattaa joku silti muistaa hänet tai hänen mahdolliset 
matkakumppaninsa.

– Mitä? Simon leveä suu vääntyi happamalle kaarelle. – Pääseekö Kaatio 
risteilylle?

– Kukaan ei lähde risteilylle! Kaatiolla on kolme tuntia aikaa ennen 
laivan lähtöä. Siinä ajassa ehtii paljon. Kun laiva on lähtenyt, menet vielä 
satamatoimistoon ja käyt läpi kyseisen risteilyn matkustajalistan. Jos 
sieltä löytyy Tapio Reimilän tuttuja, otat heihin yhteyttä saman tien.

Kaatio kysyi kärttyisenä:
– Mistä me tiedetään Tapio Reimilän tutut?
– Emme mistään, Koskinen myönsi. – Jonkun pitäisi käydä
Siurossa.
Hän ei ehtinyt lopettaa kunnolla lausettaan, kun Ulla jo hihkaisi in-

nostuneena:
– Minä! Siurohan kuuluu Nokiaan ja siellä on se komea nuorimies 

komisariona.
– Senkus menet, Koskinen naurahti. – Pyydä kohteliaisuuden vuoksi 

lupa haastatella Tapio Reimilän naapureita.
jatkuu

Seppo Jokinen
Hiirileikki
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Apua maaseudun tukihenkilöverkosta
Tukihenkilö on maaseudun olosuhteet tunteva vapaaehtoinen, tehtävään 
koulutettu auttaja, jolle voi puhua ja jonka kanssa voi etsiä ulospääsyä 
vaikeista tilanteista. Tukeminen on kuulemista, keskustelemista ja rin- 
nalla kulkemista.
Kaikki yhteydenotot ovat luottamuksellisia.
Tukea voi hakea nimettömänä. Voit myös ottaa yhteyttä eri paikkakun-
nallakin olevaan tukihenkilöön.
Luettelo kaikista tukihenkilöistä sekä lisätietoa:
www.tukihenkilo.fi
Koordinaattori: puh. 0400 789 481

Eläinrekistereitten puhelinnumerot
Eläinrekisterien puhelinpalvelut ovat avoinna arkisin klo 8.15–16.00.
Sikarekisteri: 029 530 0403.
Lammas- ja vuohirekisteri: 029 530 0404.
Nautarekisteri: 020 747 2360.
www.mloy.fi > Palvelut > Sikarekisteri
www.mloy.fi > Palvelut > Lammas- ja vuohirekisteri
www.mloy.fi > Palvelut > nautarekisteri

MTK tarjoaa jäsenilleen työnantajapalveluita
Työnantajapuhelin neuvoo MTK:n jäseniä työehtosopimusten tulkinnassa
ja soveltamisessa.
Puh. 0600 17 444 1,17 euroa minuutilta + PVM/MPM
Lisätietoa: www.mtk.fi/reppu
Verkkoon pääsee jäsentunnuksella. Verkkopalvelu on jäsenille maksuton.

Eläintautien torjuntayhdistys ETT pitää 
kotieläintilan tueksi positiivilistaa rehualan 
yrityksistä, jotka sitoutuvat muun muassa 
tarkastamaan jokaisen tuomansa tuotanto-
eläimille tarkoitetun rehuerän ja rehujen 
raaka-aineet salmonellan varalta. 

Lisätietoja puh. (06) 412 6 999
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Rehunvalmistajat, joilla rehu-
hygienia-asetuksen mukainen
laadunvalvontasuunnitelma

• Berner Oy
• Feedline Ltd
• Oy Henry Teirs Ltd
• HK Scan Finland Oy
• Rautakesko Oy
• R & V Eurotrading AG Oy
• VetAgro Oy
• WK Agro Oy
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• Satarehu Oy
• Sata-Öljy Oy
• Savon Siemen Oy
• Suomen Viljava Oy

• Valio Oy
  Haapaveden tehdas
• Vilomix Finland Oy

D
C
C
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B, D
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• AP-Mylly Oy
• Farmirehu Tapani Korpela
• Hauhon Myllärit Oy 
• Hilannon Mylly ky
• Oripään Koneasema Oy 
• Pohjanmaan Rehujauhatus Oy
• Rehunsekoittamo Terho Mylly Oy
• Rehupalvelu Kulmanen
• Rehupalvelu Torikka
& Isolauri Oy

• Samuli Simula Oy
• Tarvasjoen Rehupojat Oy
• Tilaviljasekoitus Oska Oy

Rehujen ja 
rehuraaka-aineiden tuojat

Rahtisekoittajat

D = rehuseosten valmistus
E = omavalvontaohjelma, ulkomainen
*  = tuontitoiminta satunnaista

A = rehuraaka-aineiden tuonti

C = rehuraaka-aineiden valmistus
B = rehuseosten maahantuonti

Positiivilista kotieläintilan tukena

• Alavuden
Öljynpuristamo Oy

• Altia Oy/Koskenkorva
• A-Rehu Oy
 – Koskenkorva
 – Varkaus
• Avena Nordic Grain Oy 
 – Mildola Oy 
• Biofarm Oy
• Biokasvu Oy
• Elixi Oil Oy
• Oy Feedex Ab
• Finnamyl Oy
• Hankkija Oy
 – Kotka
 – Seinäjoki
– Säkylä
 – Turku
•• Isofarmi Oy
• Oy Jeppo Food Ab 
• Kankaisten Öljykasvit Oy
• Kinnusen Mylly Oy
• Lapuan Peruna Oy
• Liperin Mylly
• Pohjois-Pielaveden
Maatalouspalvelu Oy

• Raisioagro Oy
– Kouvola
– Raisio
– Ylivieska
 – Proteinoil Oy
• RehuX Oy

Muistilistan toimittanut Juhani Reku
muistilista@maaseuduntulevaisuus.fi

Grafiikat ja piirrokset Jukka Pasonen

Maataloustukien maksuaikatauluja 2014
Lähde: Maaseutuvirasto syyskuuelokuu
Sokerijuurikkaan kuljetustuki v. 2013
Ympäristötuki v. 2014 1. erä 1) 

Luonnonhaittakorvaus v. 2014 1. erä 2) 

Hirvivahinkokorvaus v. 2013 
1) Ympäristötuen toinen erä maksetan vuoden 2015 toukokuussa.
2) Luonnonhaittakorvausken toinen erä maksetaan joulukuussa 2014.

Verohallinto muistuttaa maa-
talouden harjoittajia kesällä 
maksettavien palkkojen kau-
siveroilmoituksesta. Se pitää 
tehdä myös kesällä, jos on 
säännöllisenä palkanmaksajana 
työnantajarekisterissä.

Jos sen sijaan on satunnainen 
työnantaja, kausiveroilmoituk-
sen antaminen 28.2.2015 men-
nessä riittää.

Työnantajarekisteri on Vero-
hallinnon ylläpitämä julkinen 
rekisteri, joka sisältää tiedot 
säännöllisesti palkkoja maksa-
vista työnantajista. Työnanta-
jan on ilmoittauduttava siihen 
aloittaessaan säännöllisen 
palkanmaksun ja palveluksessa 
on kalenterivuoden aikana joko 
vähintään kaksi vakituista pal-
kansaajaa tai vähintään kuusi 

tilapäistä palkansaajaa.
Vuosi-ilmoitus maksetuista 

palkoista ja kustannusten kor-
vauksista annetaan joka tapa-
uksessa vasta 28.2.2015.

Verottaja voi kaivata tarken-
nustasi kausiveroilmoitukseen 
liittyen. Siksi puhelimeen 
kannattaa vastata, jos sinulle 
soitetaan 0206-alkuisesta pu-
helinnumerosta. Näin nopeutat 
asian käsittelyä ja saat syksyllä 
postitettavan korjausverotus-
päätöksesi oikeilla tiedoilla, 
verottaja muistuttaa.
Lisätietoja kausiveroilmoituksesta: 
www.vero.fi > Yritys- ja yhteisö-
asiakkaat > Maatalousyrittäjä ja 
metsänomistaja > Kausiveroilmoitus 
Verotili-palvelu: 
www.vero.fi > Verotili
(linkki sivun alareunassa)

Säännöllinen palkanmaksaja:

Tee kesälläkin 
kausiveroilmoitus
Arvonlisäverovelvollisten ja säännöllisesti 
palkkaa maksavien työnantajien pitää antaa 
kausiveroilmoitus kuukausittain. Satunnai-
nen työnantaja ilmoittaa kerran vuodessa.

Jos et ole voinut noudattaa mär-
kyyden ja tulvien takia tukiehto-
ja, tee siitä viipymättä satovahin-
koilmoitus kuntaan lomakkeella 
118. Vain satovahinkoilmoituk-
sen tekemällä säilyttää oikeuten-
sa lfa- ja ympäristötukeen sekä 
kansallisiin tukiin.

Ilmoitus pitää tehdä myös 

silloin, kun ei hae korvausta 
satovahingosta.

Tiedot ja todisteet pitää 
toimittaa kirjallisena kuntaan 
kymmenen työpäivän kuluessa.

Kunnan maaseutuelinkeino-
viranomainen päättää tapaus-
kohtaisesti, onko kysymyksessä 
ollut ylivoimainen este tai poik-

keukselliset olosuhteet, jolloin 
oikeus tukiin säilyy.

Satovahinkoilmoituslomak-
keen 118 voi tulostaa netin 
lomakepalvelusta tai noutaa 
kunnan maaseutuelinkeinovi-
ranomaiselta.
Lomakepalvelu: 
www.suomi.fi/lomakkeet

Ilmoita satovahingosta viipymättä

Elintarviketurvallisuusvirasto 
Evira kerää jälleen tänä vuonna 
maatiloilta viljanäytteitä sadon 
laatuseurantaa varten. Näyttei-
den ja taustatietojen perusteella 
viranomaiset seuraavat tämän 
vuoden viljasadon käyttölaatua 
ja siihen vaikuttavia tekijöitä.

Tutkimukseen on valittu 
otantamenetelmällä noin 1 700 
tilaa, joille on lähetetty asiaa 
koskeva kirje ja näytepussit 
viljanäytteitä varten.

Tutkimukseen osallistumi-
nen on vapaaehtoista. Evira 

maksaa näytelähetysten posti-
tuskulut.

Jokainen näytteen lähet-
tänyt viljelijä saa näytteitään 
koskevat tutkimustulokset 
käyttöönsä maksutta tulosten 
valmistuttua.

Puintikauden alettua Eviran 
nettisivulle päivitetään edel-
lisvuosien tapaan näytteistä 
tehtyjen analyysien tulokset. 
Näytteitä käytetään myös Vilja-
alan yhteistyöryhmän turvalli-
suusseurannassa.

Turvallisuusseurantaa var-

ten näytteistä tutkitaan home-
toksiinien ja raskasmetallien 
pitoisuuksia ja kasvinsuojelu-
ainejäämiä.

Näytteisiinne liittyvät tiedot 
ja tulokset käsitellään luotta-
muksellisina ja niitä käytetään 
vain tutkimustarkoitukseen.

Eviran nettisivuilla voi tu-
tustua myös aiempien vuosien 
laatuseurannan tuloksiin.
Tietoa viljasadon laadusta: 
Evira.fi > Kasvit > Viljely ja 
tuotanto > Viljan laatu > Tilastot 
viljasadon laadusta

Evira kerää jälleen tiloilta 
viljanlaatunäytteitä
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TÄRKEITÄ 
PÄIVÄMÄÄRIÄ

7.8.
n Heinäkuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: paperisen 
kausiveroilmoituksen oltava 
perillä Verohallinnossa.
8.8.
n Hevosten 100 päivän hallin-
ta-aika kansallisessa hevostu-
essa päättyy.
n Vuosi-ilmoitusten korjauk-
set on tehtävä viimeistään 8.8., 
jotta korjatut tiedot saadaan 
ajoissa korjausverotuspäätök-
sille. Tämän jälkeen jokaisesta 
korjauksesta on seurauksena 
uusi korjattu verotuspäätös.
12.8.
n Heinäkuun työnantajasuo-
ritukset, muut ennakonpidä-
tykset ja lähdeverot: sähköisen 
kausiveroilmoituksen sekä 
verojen maksun eräpäivä.
15.8. 
n Verotuspäätösten postitus 
alkaa elokuun puolivälissä ja 
niitä postitetaan aina lokakuun 
lopulle asti (muut kuin yhtei-
söt).
15.8.
n Investointituen tämän vuo-
den kolmas hakukierros päät-
tyy.
22.8.
n Verotilin tiliote Verotili-pal-
velussa, www.vero.fi/verotili.
23.8.
n Ennakkoveron eräpäivä.
31.8.
n Viherkesannot sekä tarvitta-
essa avo- ja sänkikesannot on 
niitettävä kerran kasvukauden 
aikana 31.8. mennessä.

LUOMU

Märehtijän rehusta 
omaa 60 prosenttia 
Luomutuotannossa oleville 
märehtijöille syötettävän 
luomurehun raaka-aineesta 
täytyy tuottaa omalla tilalla 
vähintään 60 prosenttia. Jos 
se on mahdotonta, raaka-aine 
täytyy tuottaa saman alueen 
luomutilalla.
Lisätietoja:
www.evira.fi > Tietoa Evirasta > 

Asiakokonaisuudet > Luomu >
Eläimet > Rehut

KASVINSUOJELU

Hävitä valmisteet 
oikein
Hävitettävät kasvinsuojeluai-
neet viedään kunnan järjestä-
mään keräys- tai vastaanotto-
paikkaan.

Jätteen vastaanottajalle tulee 
kertoa, mitä jätteitä tuodaan, 
jotta keräyspisteen työntekijät 

pystyvät käsittelemään vaaral-
lista jätettä turvallisesti.

Jos valmisteen myyntipääl-
lyksen teksti on tuhoutunut 
eikä pakkauksen tai purkin 
sisällöstä ole tarkkaa tietoa, 
pakkaukseen tulee kirjoittaa 
selvästi merkintä ”Myrkyllistä 
kasvinsuojeluainetta, koostu-
mus tuntematon”.
Lisätietoa:
www.tukes.fi > Toimialat >
Kemikaalit,
biosidit ja kasvinsuojeluaineet
www.vaarallinenjate.fi

MUISTA MYÖS NÄMÄ


